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L’Accademia Corale Stefano Tempia partecipa a MITO 
con il tradizionale concerto nella Chiesa di San Filippo di Torino 

Domenica 18 settembre 2011 ore 16.00

Torino, Chiesa di San Filippo

In programma un percorso ideale attraverso la spiritualità del romanticismo viennese, da Schubert a Bruckner, passando attraverso il misticismo di Liszt, Franck e Fauré.  Per dare al Coro dell’Accademia Corale Stefano Tempia, unito al Coro polifonico di Lanzo, un contributo stilistico d’impronta “viennese”, sul podio vi sarà un grande direttore, per l’appunto viennese, Joseph Böck, che ha lavorato a lungo come maestro di coro presso il Teatro dell’Opera di Vienna, di Bayreuth, dei Champs Elysees di Parigi e presso il Festival di Salisburgo, collaborando con mitici direttori d’orchestra e di coro, tra i quali Karl Böhm, Leonard Bernstein e Norbert Balatsch, Tra le varie istituzioni per cui ha lavorato si può citare l’Accademia Nazionale di Santa Cecilia, il Festival di Salisburgo e il Theatre Champs Elysees di Parigi. Ha diretto al Musikverein di Vienna ed è consigliere artistico della Wiener Schubert Gesellschaft.
Coro dell’Accademia Stefano Tempia
Coro Polifonico di Lanzo
Arcangelo Popolani maestro del coro
Josef Böck direttore
Elena Bakanova soprano
Dario Destefano violoncello
Lino Mei organo
Roberto Galfione pianoforte
Stefano Viola trombone
Devid Ceste trombone
Gianfranco Marchesi trombone
César Franck
Panis Angelicus per soprano, coro, violoncello e organo

Franz Liszt

Ave Maria per coro e organo
Gabriel Fauré

Tantum ergo per soprano, coro, organo e pianoforte op. 55 

Franz Schubert
Mirjams Siegesgesang, cantata per soprano, coro e pianoforte op. 136 D. 942

Anton Bruckner
Psalm 114 per coro e organo 
Tantum ergo per coro e organo 
Libera me Domine per coro, tre tromboni, violoncello e organo 
Locus iste, graduale per coro
Christus factus est,  graduale per coro
Afferentur Regi, offertorio in fa maggiore per coro e tre tromboni 
Ave Maria per coro
Ecce sacerdos, antifona in la minore per coro, tre tromboni e organo

L’Accademia Corale Stefano Tempia, fondata dal violinista, compositore e insegnante Stefano Tempia nel 1875, è la più antica associazione musicale del Piemonte, nonché l’accademia corale più antica d’Italia. Oggi si prefigge di diffondere la conoscenza del canto corale, soprattutto fra i giovani, operando in ambito nazionale e regionale, con particolare riferimento alla Città di Torino. Il Coro dell’Accademia Stefano Tempia è composto da circa sessanta elementi, denominati Accademici, entrati a far parte dell’organico dopo aver frequentato i corsi triennali promossi dall’Accademia e aver superato un esame finale. Protagonisti di molti degli appuntamenti della sua stagione concertistica, gli Accademici prestano la loro attività a titolo amatoriale, con un impegno costante.
Josef Böck ha compiuto gli studi musicali all'Università di Vienna diplomandosi in didattica, organo, composizione, musica da chiesa, filologia classica e composizione. Ha lavorato come maestro sostituto presso l'Opera di Stato di Vienna: in questa veste è stato assistente del direttore di coro, responsabile dei cori esterni e della Elevenschule presso il suddetto Teatro. È stato assistente musicale al Teatro del Festspielhaus di Bayreuth. Ha partecipato alle tournée dell'Opera di Vienna a New York e Washington sotto la direzione di Leonard Bernstein, nonché alla tournée giapponese effettuata da Karl Böhm. Successivamente ha lavorato come maestro sostituto presso il Coro dell'Accademia Nazionale di Santa Cecilia di Roma. Ha lavorato come assistente e secondo direttore di coro presso il Festival di Salisburgo, successivamente come direttore di coro ospite presso il Teatro dell'Opera di Bellas Artes a Città del Messico. È stato insignito del titolo di "Professore emerito" dal Presidente della Repubblica austriaca. 

Il Coro Polifonico di Lanzo nasce nel 1983 da un’esperienza didattica tesa a sviluppare la musicalità di bambini e giovani attraverso il canto corale d’autore di ogni genere ed epoca. Ha svolto concerti per diversi enti ed associazioni musicali all’interno di rassegne e stagioni concertistiche tra cui Settembre Musica, Piemonte in Musica, Accademia Corale Stefano Tempia, Orchestra Pressenda di Alba, Orchestra Bruni di Cuneo, etc.  Nell’ambito della musica liturgica il coro è sovente invitato per l’animazioni di solennità religiose. Accanto all’attività concertistica, il Coro Polifonico di Lanzo affianca da sempre una consolidata ed accreditata presenza sul piano della didattica musicale per la cittadinanza e per il territorio promuovendo corsi di canto corale e strumento. Il coro è diretto dalla sua fondazione da Arcangelo Popolani. Il coro è diretto dalla sua fondazione da Arcangelo Popolani.

Arcangelo Popolani studia organo con Enrico Girardi e Luciano Fornero, pianoforte con Elfrida Vataneo e Paola Rossi. Si dedica in seguito alla musica corale e alla didattica della musica frequentando corsi con Marcel Couraud, Klara Nemes, Giovanni Acciai e Nicola Conci. Nel 1973 fonda la Scuola di Musica di Lanzo Torinese, nella quale svolge regolare attività didattica. Nel 1983 dalla Scuola di Musica nasce il Coro Polifonico di Lanzo, con il quale nel corso degli anni ha affrontato un repertorio che spazia dal gregoriano alla musica contemporanea. 
Elena Bakanova ha compiuto gli studi musicali presso il Conservatorio Statale di Musica G.Verdi di Milano, conseguendo il Diploma in Canto con il massimo dei voti e la lode; successivamente ha conseguito il Diploma Accademico di II Livello in Canto con il massimo dei voti. Vincitrice dell'audizione indetta dall'Opera National du Rhin de Strasbourg, si trasferisce in Francia perfezionando la lingua e il repertorio francese con il maestro Michel Plasson e Francoise Pollet. Ha ottenuto numerosi riconoscimenti in concorsi Nazionali e Internazionali di Canto. Artista versatile, ha sviluppato un ampio repertorio che spazia dal barocco sino all'esecuzione di alcuni brani in prima assoluta partecipando al "Festival Luoghi Immaginari" al Piccolo Regio di Torino. Si è esibita nella Sala Grande del Parlamento Europeo di Strasburgo, dove ha riscosso un enorme successo di pubblico. Nel 2010 ha interpretato il ruolo della Contessa di Follevillene nel Viaggio a Reims di Rossini presso il Teatro Municipale di Piacenza.
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